

# “晚报小微”的微友真强大 救人男子找到 是十三矿救护队的王留鹏

## 被救司机已经清醒,转至普通病房

□记者 王春霞

本报讯 路遇溺水司机,他上前施救,进行胸外按压和人工呼吸,急救人员赶到后便悄然离去。这位好心人到底是谁呢?6月13日,民警当时拍摄的一段救人视频在“晚报小微”推出后,随即有微友提供线索,说“他是十三矿救护队的王留鹏”。可喜的是,被救司机目前已清醒,昨天转入普通病房。

**救人者找到:  
“是十三矿救护队的王留鹏”**

6月13日上午,微友“夏末秋初”向“晚报小微”反映说:“昨天救人的好人是我同事的老公,十三矿救护队的王留鹏!我刚确认过了,他还在关心伤者的伤势!”

记者昨天与王留鹏取得了联系,他说,当时他回老家帮助收麦,路上碰到了,就出手施救,当时也没想那么多。

王留鹏家住卫东区鸿雁小区,老家在曹镇乡河岸李村。当

时他开车路过,交通拥堵,就下车去看是怎么回事,结果看到很多人围着溺水司机,司机的老婆掐着丈夫的人中在哭,溺水司机的嘴唇乌青。

王留鹏是一名退伍军人,现在在平煤神马集团十三矿救护队工作,经常接受急救方面的训练。于是,他按照平时训练的溺水心肺复苏方法,先检查一下溺水司机的呼吸道,然后口对口吹气两下,进行胸外按压15次。如此循环数次,溺水者稍微有了一点自主呼吸后,他继续按压,直到救护车赶到现场。

回想当天所为,王留鹏说:“最起码学以致用了,平时虽然训练,还没有真正遇到这种紧急情况。社会上普遍缺乏急救知识的宣传和普及,如果能在普通民众中普及急救知识就好了。”

**溺水司机已清醒  
其妻:等丈夫好点儿去谢恩人**

昨天上午,记者再次赶到市二院了解溺水司机的情况。该院

ICU的李医生说,溺水司机刘大良已经清醒,生命体征稳定。由于其锁骨、肋骨骨折,昨天已转入骨科病房治疗。

回忆当时的情形,刘大良的妻子李秋玲仍然觉得像做了一场噩梦,当时她赤着双脚疯了似的跑着喊人救丈夫。好在一些好心的路人和附近村民出手相帮,抬起车头,将压在水下的丈夫救了出来。她说,有些人不敢帮,怕惹事,她也能理解。有个姓谢的老人令她印象深刻,他喊着大伙儿“都下去,都下去”,人们才敢下水帮忙。

还有就是为她丈夫做人工呼吸的人,“要不是人家及时上前抢救,俺家人命就没了。”李秋玲说,她也在寻找这位好心人。当记者告诉李秋玲这位好心人的名字及联系方式时,她感动地说:“等俺家人好点儿,俺一定会亲自去重谢人家。”

**追踪报道**

## 献血者日 众多爱心人士走进献血点



□记者 王春霞/文 张鹏/图

本报讯 昨天是第12个世界献血者日,今年的主题是:“感谢您挽救我的生命。”众多爱心人士走进献血点,捐献热血;市中心血站及市区各医院的工作人员、市无偿献血志愿者服务队的志愿者走上街头,宣传无偿献血。

昨天上午8时许,位于市平声影剧院的爱心献血屋比平时早一个小时开门。市区各医院的工作人员、市无偿献血志愿者服务队的志愿者在献血屋附近搭棚摆桌展开宣传。来自河南城建学院、平顶山技师学院等院校的几十名志愿者举着“每一位献血者都是英雄”的牌子走上街头(如上图),发放献血宣传页。

上午9时许,爱心献血屋里已挤满了爱心献血者,工作人员和志愿者忙得不可开交。家住湛河区曹镇乡朱堂村的王利在丈夫陪同下献血。她笑着说,这是她第四次献血。她的丈夫也定期献血,这次因为间隔不够,所以没有捐献。宝丰一高的曹志平老师正躺

在采血椅上捐献血小板。由于宝丰献血点没有采集血小板的设备,他专程打车从宝丰赶来捐献。他说,之前都是献的全血,这是第一次捐献血小板,又赶上了世界献血者日,感觉特别有意义。

临近中午,市中心血站副站长杨洋也坐在采血椅上,献全血400毫升。“我的血小板基数不够,要不然我就献血小板了。”他已献血5000多毫升。市无偿献血服务队队长程相斌要捐献血小板,他是无偿献血金奖获得者,已献血8000毫升以上。

截至昨天下午4时,当天全市共有242位爱心人士捐献热血,献血量达9万多毫升,昨天参加献血的爱心人士每人获赠了一件文化衫。

市中心血站站长何天辉表示,目前全市无偿献血已达60多万人次,其中两万多人属于定期无偿献血者。然而随着临床用血量的不断攀升,目前我市血源仍然有些紧张。她呼吁更多市民自愿加入无偿献血的行列,“勇敢伸出您的胳膊,奉献鲜血,挽救生命”。

## 动动手指 轻松参与 父亲节晒照表达爱 还有机会领钱包

□记者 杨尊尊

本报讯 父亲节要来了,跟老爸说“我爱你”太羞涩?没关系,说不出口的,咱就化为图文吧!6月21日父亲节即将到来之际,本报推出“父亲节晒父爱”活动和官方微信公众账号“晚报小微”一起为你提供足够的平台表达父爱,让你晒图说爱领礼物,赶紧来参与吧!

有没有在某个瞬间你猛然发觉父亲已经不那么强壮?自小到大,爸爸为你做过的什么事令你印象最为深刻?你是否给爸爸送过什么礼物?你和爸爸之间印象最深刻的一次互动是什么?成长中,有关爸爸的那些或有趣或逗比或感人的故事我们都想听,只要你敢发,就有可能被选登在《平顶山晚报》上,作为一份特殊的礼物献给父亲!

爱心商家皇甫饰品位于市区优越路与繁荣街交叉口东约100

米处,其总经理赵金良在得知晚报父亲节的活动后,认为这是一个温馨有爱的活动,愿意为活动提供一批价值200多元的男士钱包作为父亲节礼物。

父爱不是一个年长的代名词,“年轻的潮爸们”也是我们感兴趣的对象,暖心的妈妈们也别闲着,可以参与秀出家中老孩子的趣事和温情照。

6月13日,本报在“晚报小微”发出活动通知,不少微友热情回应。有年轻爸爸初过父亲节,留言感慨之余,更是深谈当父亲的不易,更有暖心的妈咪传来温馨父子照,分享生活的艰辛与幸福。活动才刚刚开始,期待更多读者和微友参与和分享。

根据照片和文字感染力,我们将参与的和微友中评出“温情父爱”十强。父亲节前后在本报进行图文并茂的特别展示并送出钱包,届时“晚报小微”也将公布获奖名单。



平顶山晚报官微

活动参与方式:  
1.通过晚报官方微信“晚报小微”投稿参与(关注方式:①扫一扫上方二维码,②搜索微信公众号“晚报小微”,③搜索微信号pdsbwg)。  
2.翻拍父亲年轻时照片或与父亲合影,在6月18日之前通过手机,将照片+一段照片简述+姓名+手机号码发送给“晚报小微”即可。

## 电动车与老年代步车相撞 骑电动车男子倒地睡着,他醉了

□记者 杨尊尊

本报讯 6月13日下午,在市区新华路北立交桥上,一辆电动车与老年代步车相撞,所幸没有人员伤亡。但令路人惊呆的是,两车相撞后,骑电动车的男子竟然倒在倒地的电动车上睡着了,原来他喝醉了!

当天下午5点半,记者接市民吕先生报料后赶到现场看到,立交桥上东头西尾东停着一辆银灰色老年代步车,后门部分凹陷,南边不远处倒着一辆黑色电动车。现场围观的市民告诉记者,两车大

概1个小时前发生碰撞,当时老年代步车从东西走向的小路开出驶上新华路,与在新华路上自南向北行驶的电动车发生碰撞,当时电动车后座还载有一名男子,双方车速都比较慢,但电动车倒地后骑车人竟然倒在车上睡着了,怎么都叫不醒,刚被救护车拉走。

5点33分,事故科民警赶到现场,被电动车载行的罗先生和代步车车主崔先生向民警讲述情况,最终双方协商私下解决。

5点45分,电动车和老年代步车驶离现场,道路恢复畅通。

### 中华情·中国梦

# 全国青少年写作、摄影、书画大赛开赛啦

## 平顶山赛区开始征集优秀作品

由中国人民大学·中国少年报社少年新闻学院主办的2015年全国青少年“中华情·中国梦”写作、摄影、书画大赛已经拉开帷幕,现平顶山分院赛区开始征集优秀作品。

**征稿类别:**

- 1.写作:** 题目自拟,内容自选。诗歌、散文、小说、随笔、童话故事、论说文、新闻报道等体裁均可。参赛作文一律用稿纸誊写或用电脑打印,要求工整、规范。提倡写短文。
- 2.摄影:** 彩色、黑白照片均可,清晰度高,规格6-12英寸。
- 3.绘画:** 主要包括国画、油画、水粉、水彩、版画、漆画、剪纸、素描、速写、蜡笔画、传统手工制作艺术品等,大小不限,倡导创新。
- 4.书法:** 主要包括硬笔、软笔、篆刻。硬笔作品要求16开以上,软笔作品不小于4尺宣纸对开,篆刻作品加释文。

咨询电话: 8022222  
4973585

文学作品投稿邮箱: pds8022222@163.com  
摄影、书画作品请送或邮寄至: 平顶山市建设路西段268号院平顶山日报社,收件人请注明“平顶山日报社教育中心”。

**征稿对象:** 全市范围内的青少年

投稿请注明姓名、学校、家长电话